

燎原机械厂采取多种措施听取群众意见 密切干群关系 为职工排忧解难

本报讯 燎原机械厂重视职工群众来信来访，采取多种措施密切干群关系，克服官僚主义，努力为职工排忧解难。

这个厂地处陕南山区，远离大中城市，生活条件比较艰苦。长期以来，部分职工由于夫妻分居，子女就业和住房等问题得不到解决，不安心工作。该厂的领导不回避这些矛盾，认真听取群众意见。他们在加强政治思想工作的同时，努力创造条件使问题得到了妥善解决。厂党委除具体分工，由一名委员、副厂长主管信访工作外，还建立健全了三项干部联系群众制度。一是实行了厂领导每周四晚上轮流接待群众来访制度；二是实行领导干部定点联系基层，联系群众制度，使职工

的上访率由七四年的百分之二下降到现在的百分之零点一七；三是坚持领导干部轮流到职工食堂值班。对于了解到的问题，除不符合国家政策不能解决和由于客观条件限制工厂无法解决的以外，对于群众的合理要求，厂领导努力做到不拖、不推、不扯，事事有结果，件件有着落。

两年多来，该厂共解决夫妻分居三十八人，厂内调整工作十九人，要求解决家属工作的二十人已全部安排在劳动服务公司当临时工，子女入学、入托也得到了妥善解决。同时还修了公园、游泳池、职工业余疗养所和文娱中心，为职工办了大量的好事。(包鹤鸣)



坚守在老山前沿的某部一连团员青年，在阵地上纪念“五四”青年节，决心继承“五四”光荣传统，用鲜血和生命捍卫祖国尊严，保卫祖国神圣领土。图为战士们正在用石子在阵地上写字。戴吉坤摄

自学路上比翼飞

在前不久召开的全省职工读书自学成才表彰大会上，三十一岁的段桂荣介绍了她和丈夫一起学完电大中文专业课程的体会。

段桂荣是省机械施工公司建筑队会计，他们夫妻俩的青春年华都是在十年动乱中度过的。起初，丈夫魏玉祥在公司当保卫干事，常常因文化程度低，不适应工作而苦恼。小段也渴望有个重新学习的机会。正巧此时，公司办起了业余“电大”班，他们夫妻双双报名参加了学习。

和其他成年自学者一样，他俩白天忙着上班干工作，下班后又要照顾孩子，又要干家务。为了坚持学习，就得一点一滴地挤时间。他们常常是一边做饭，一边互相提醒着背一些理论原理或问题要点。出门时，他们衣袋里也总是装着一些纸条和卡片，想到的、看到的就随时记下来。一九八三年元旦时，旁人家都领着孩子上大街、逛公园，而他们夫妻却听了十盘教学磁带。三年来的节假日、星期天和数百个夜晚，几乎都是这样在刻苦学习中度过的。由于夫妻俩都参加自学，每逢上课时他们还得把孩子带去，让孩子在教室外边玩，听完课后又背着孩子回家。

尽管学习任务很重，但小段和丈夫总是把工作放在首位。在三年的学习中，魏玉祥曾先后到南京、汉中等地出差。他就带上几本书，抓紧列车上和旅馆的点滴时间学习。由于他俩的勤奋努力，去年八月，夫妻双双拿到了大专文凭。最近，段桂荣被评为全省职工读书积极分子，魏玉祥也被公司评为优秀共产党员。(张宝勤)

张云武奋勇救儿童



今年三月八日下午，白水县委史官乡斗道砭小学民办教师张云武，正在回家疏渠放水时，忽然听到附近几个

玩水孩子的呼救声。原来是一个小孩在池边玩耍时，踩坏了蓄水池上的覆盖顶棚失足落水。二十一岁的张云武顾不上脱衣服，便跳入池中。

在三米多深的泥水中，张云武奋力拍打着泥水，在水中摸到孩子后，他又拖着小孩吃力地游到窟窿底下。但由于水面距洞沿还将近一米高，他几次将孩子托出水面又落入水中。在这危急关头，多亏闻讯的几位村民及时赶来，才把孩子救了上来。

孩子得救了，张云武却在冷水中浸泡时间过长，已精疲力尽，手脚不听使唤。最后，在村民们的共同抢救下，才把他拖出池口。张云武不顾个人安危，抢救落水儿童的事迹，赢得了师生和当地群众的赞扬。白水县委文教局号召全县教职工向张云武同志学习。(王新民)

汉中市水泥制品厂工会

实行“民主管理”职工接待日制度

本报讯 汉中市水泥制品厂工会实行接待日制度，较好地发挥了职工民主管理企业的作用。

为了吸引广大职工积极参加企业管理，这个厂的工会从去年初开始，把每月二十五日确定为民主管理接待日。这一天，由工会主席和一名工会干部，专门接待全厂来访职工，广泛听取他们对企业改革的意见、建议，对已经采纳的意见，工会还专门设立了合理化建议奖。去年六月，机修车间工人赵百合，提出用自己的技术力量制造拔丝机的建议实施后，解决了钢筋冷拔丝外加工问题，半年时间为工厂节约成本开支一万一千多元，工会按规定发给他合理化建议奖四百元。

一年多来，这个厂工会在民主管理接待日共接待职工七十多人次，归纳整理意见六十多条，已经采纳的有二十四条。其中三条以挖潜增收为内容的合理化建议，就为企业节约资金十二万多元。(曹海生)

某厂供销科

长的女儿小雯，前不久找了个对象，是一家集体企业的工人。这位科长知道后，以“门不当，户不对”为由，硬要女儿断绝关系，否则，就拒之门外。

我国婚姻法曾明确规定：“结婚必须男女双方完全自愿，不许任何一方对他方加以强迫或任何第三者加以干涉。”往往父母强行包办的婚姻，由于男女双方没有感情基础，就会造成夫妻长期不和，精神痛苦，甚至造成家庭破裂或更大的悲剧，给社会也带来一定的危害。笔者认为，做家长的应该摒弃“父母之命，媒妁之言”的旧观念，真正关心子女的幸福，支持子女婚姻自主。在子女的婚姻上，出出点子，当参谋是可以的，但一定要尊重子女自己的意愿，不能违背婚姻法，一手包办。愿有情人终成眷属。

包办婚姻不足取

·张中桥·

甚至造成家庭破裂或更大的悲剧，给社会也带来一定的危害。笔者认为，做家长的应该摒弃“父母之命，媒妁之言”的旧观念，真正关心子女的幸福，支持子女婚姻自主。在子女的婚姻上，出出点子，当参谋是可以的，但一定要尊重子女自己的意愿，不能违背婚姻法，一手包办。愿有情人终成眷属。



意料之外 唐少仪



去年十二月六日夜晚，麟游县某供销社发生了工作人员开大门离去，致使门市部保险柜被盗的奇闻。

大开店门招盗贼

事情的经过是这样：那天晚上，该供销社百货门市部的负责人赵某(女)打开单位大门后，却去和“第三者”鬼混。两名盗贼乘虚而入，胆大包天地偷走了门市部的保险柜。正当二贼洋洋得意之时，正好与派出所的巡逻人员遭遇当场被抓获。县公安局和县供销社的领

导闻讯前往现场调查时，却找不到这个门市部的负责人赵某。直到次日上午九点多，赵某才返回单位。同年二月份，身为门市部负责人的赵某未按规定值班，也曾使门市部失窃过。事故发生后，她不思悔改，还继续与他人非法同居，影响极坏。

为了严肃纪律，确保国家财产不受损失，麟游县县联社决定将赵某除名。

(李亚光)

严肃处理盗窃案失职人员

本报讯 受到西安市公安局通报批评的西安火柴厂最近对万元现金失窃案的失职人员进行了严肃处理。

今年三月五日，西安火柴厂违反现金管理制度，在无人值班的情况下，被犯罪分子砸坏财务科窗栏，翻窗入室，撬开保险柜，盗走现金一万零五百元，给国家造成严重经济损失。案发后，为了严肃纪律，吸取经验教训，该厂办公会议决定：给负有主要责任的财务科长行政记大过处分，免去科长职务，降一级工资，给负有直接责任的出纳员行政记过处分，调离财务科；扣发负有领导责任的党委书记、厂长、副厂长和保卫科长当月奖金。

(王云)



厂去年实现重大技术革新项目三十一项，共为厂里创造价值六百三十九万元。

张军利义务送煤人称赞

▲铜川东坡煤矿选运区青年司机张军利，三年如一日，风雨无阻地为用户送煤九百余车，达五千四百多吨。与此同时，他还利用休息时间为用户送煤九百余车，达五千四百多吨。与此同时，他还利用休息时间为烈属、工伤、五保户担煤进屋，被大家誉为“送温暖的年轻人”。(李钢)

▲宝鸡市印染厂工人孔军锋、章平、王彦平，于三月二十三日凌晨四时，窜入本厂整装车间仓库盗走成品布九百余米，价值两千余元。最近这三名盗窃犯已被逮捕归案。(留生 王海)

本报讯 城固县第十一中学工会积极为教师排忧解难，为教师职工办了三十多件好事。

工会真是我们的家

教师余正光平常忙于工作，无暇照顾家庭，爱人呕气回了家。余老师里里外外忙不过来，无奈他只好把家里承包的土地也转让给了别人。学校工会得知后，立即派人做他爱人的工作，同时派人帮助把转让的土地接了过来，促使这对闹矛盾的夫妻尽快和解了。这个学校地处秦岭南麓，远离城镇，文化生活比较单调，不少教师不安心本职工作，要求调动。针对这种情况工会组织除配合党组织加强思想工作外，前不久建立了“教工之家”，丰富了教师们的业余文化生活。另外，他们还积极为未婚教师穿针引线搭“鹊桥”，帮助他们解决婚姻问题，发动群众种花种树美化环境，教师们高兴地说：“工会这样的关心我们，真是我们的家。”(石建华)

▲陕西第三印染厂工人肖锋，从三桥街道办事处骗取了监督员证件和两本罚款单据后，在公路上拦堵过往车辆，随意罚款，非法所得人民币一百六十元。事情败露后，他携款外逃，并诈骗他人现金一千四百元。最近，公安机关依法将肖锋收容审查。原宏斌

▲大荔县官池粮站保管员王侃虎，在三月三日晚官池供销社发生的重大火灾中，盗窃药品、棉鞋等国家财产，被救火群众当场抓获。最近分别受到留党察看和行政拘留十五天的处罚。(马剑涛)

王侃虎趁火打劫遭处罚

